



请关注“掌上保定”
保定日报社官方客户端



请关注保定日报
官方微信公众平台

深入民心真帮实助

——市人大常委会驻阜平县上堡村工作队帮扶小记

□本报记者 王金堂
通讯员 曹跃峰

“驻村扶贫最关键要深入民心,激发群众内生动力,调动群众积极性。”市人大常委会驻阜平县上堡村工作队队长白志国说。

一年来,在市人大常委会驻村工作队帮扶下,上堡村正发生翻天覆地的变化。

驻村以来,工作队协调省直有关部门支持,全力打通上堡村发展的“大

动脉”。上堡村西漕口至灵丘界通村公路,全长10.3公里,已经完成路基工程,路面完成了一半,可以正常通行。新建下甘岭塘坝,库容约5万立方米,并配套灌溉管道4.5千米;重建白杨塘坝,库容约5万立方米,并配套灌溉管道3千米;修建大口井1眼,200立方米蓄水池1座,全部项目列入2018年计划。

在加强村基础设施建设基础上,工作队积极谋划产业发展。紧密结合上堡村乡土人情、资源禀赋、历史传统等谋划产业。“我们多次带领村干部和村民外出考察果树扶贫项目。果树适宜在山区贫瘠地种植,每年能收割3至5茬,是比苜蓿营养价值还高的饲料。(下转A2版)

决战贫困 同步小康

宣传贯彻十九大精神 省群众艺术馆 文艺展演走进蠡县

本报讯 1月19日至20日,省群众艺术馆来到蠡县蠡吾镇北高晃村、北郭丹镇武家营村、留史镇朱佐村,举行学习宣传贯彻党的十九大精神文艺演出下基层活动。旨在丰富广大群众元旦春节期间文化生活,全面提升公共文化服务水平。

此次演出以歌曲、戏曲、舞蹈等形式向群众宣传十九大精神和党的方针政策,其中,反映雄安新区发展建设的对口快板《千年大计》、传统舞蹈《古韵乡

情》、快板《考场》等作品均是河北省第十二届燕赵群星奖的获奖作品,具有极高的观赏性和思想内涵。结合蠡县原创的环保小品《龙河情》,向群众宣传环境保护人人有责;舞蹈《共圆中国梦》、歌曲《我爱你中国》等节目赢得了观众们热烈的掌声。蠡县籍81岁的戏曲名人田春鸟也登台献艺,演唱了戏曲《蝴蝶杯》和他的成名作品《宝莲灯》选段,让观众充分感受到了河北梆子的独特魅力。

张旭宁

营造欢乐祥和文明的节日氛围

“两站”多部门联合行动清雪保安全

本报讯(记者李毅 通讯员李瑞雪)1月21日,我市普降大雪,为保障保定火车站、保定东站乘客出行安全,火车站前地区管理委员会以雪为令,迅速启动清雪应急处置预案,连夜开展清雪行动。据统计,共计出动120人,运输车8辆,对广场及周边道路的积雪抛撒融雪剂26吨。

从21日晚8时至22日上午10时,火车站前地区管理委

员会以“为民、高效、洁净”为基本原则,迅速组织火车站综合管理办公室、环卫公司、物业公司抢在积雪尚未压实之前,对“两站”前地区开展清雪行动。行动中,采取“清、攒、装、运”相结合的方式,边清边运,确保清雪除冰工作迅速、有效开展。同时,火车站前地区管理委员会还在广场旅客出行的主要路段设置防滑毯500余米,有效保障了旅客及车辆的出行安全。

来自我市城管综合执法一线的报道

《森林防火在保定》一书出版发行

本报讯(记者王金堂)《森林防火在保定》一书日前由河北人民出版社出版发行。该书由市防火办和市森林公安局组织撰写,是对全市森林防火工作的深入思考和科学总结,是更新防火观念、改善扑火手段的有益探索。

在1月18日召开的出版座谈会上,据《森林防火在保定》一书的主编人员介绍,从2016年7月起,“保定市森林草原防火调研组”成立,之后,调研组深入县、乡镇、村、林场、森林公园,先后与100多名干部群众座谈、收集资料,最终撰写编辑成该书。全书共分为“说古论今话森防”“他山之

石可攻玉”“护林为业谱华章”“群英榜上留芳名”“火文化里添火花”“沉痛教训当牢记”“薪火传承火更红”7部分,共计34万4千字。

与会专家学者表示,《森林防火在保定》一书贯彻落实了习近平总书记绿色发展理念,深化了广大干部群众对森林草原防火工作的认识,总结了防火工作中的经验教训,弘扬了森林草原防火工作中涌现出的先进典型,是一部森林防火干部的励志书、工具书;该书与时俱进、主题鲜明、图文并茂、内容丰富、涉及广泛,集史料性、实用性、激励性、观赏性、趣味性为一体,是一部行业书籍的典范。

1月20日,高碑店市梁家营乡罗家营村和谐小院里暖意融融,村里的老人们高兴地领到了新的床单和被罩。当日,该村26名青年相约出资1万元,为村里132位老人每人购买了一套床单和被罩,让老人们在浓浓的爱意中喜迎新春。

时爱民 摄

习近平主持召开中央全面深化改革领导小组第二次会议强调 思想再解放改革再深入工作再抓实 推动全面深化改革在新起点上实现新突破

新华社北京1月23日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央全面深化改革领导小组组长习近平1月23日下午主持召开中央全面深化改革领导小组第二次会议并发表重要讲话。他强调,2018年是贯彻党的十九大精神的开局之年,也是改革开放40周年,做好改革工作意义重大。要弘扬改革创新精神,推动思想再解放改革再深入工作再抓实,凝聚起全面深化改革的强大力量,在新起点上实现新突破。

李克强、张高丽、汪洋、王沪宁出席

会议审议通过了《中央有关部门贯彻实施党的十九大(报告)重要改革举措分工方案》、《中央全面深化改革领导小组2018年工作要点》、《中央全面深化改革领导小组2017年工作总结报告》。

会议审议通过了《关于推进社会公益事业发展领域政府信息公开的意见》、《关于提高技术工人待遇的意见》、《关于建立城乡居民基本养老保险待遇确定和基础养老金正常调整机制的指导方案》、《积极牵头组织国际大科学计划和工程方案》、《关于推进孔子学院改革

发展的指导意见》、《关于建立“一带一路”争端解决机制和机构的意见》、《关于改革完善仿制药供应保障及使用政策的若干意见》、《科学数据管理办法》、《知识产权对外转让有关工作办法(试行)》、《地方党政领导干部安全生产责任制规定》。会议还审议了《浙江省“最多跑一次”改革调研报告》。

会议指出,推进社会公益事业建设领域政府信息公开,要准确把握社会公益事业建设规律和特点,加大信息公开力度,明确公开重点,细化公开内容,增强公开实效,提升社会公益事业透明度,

推动社会公益资源配置更加公平公正,确保社会公益事业公益属性,维护社会公益事业公信力。

会议强调,提高技术工人待遇,要坚持全心全意依靠工人阶级的方针,发挥政府、企业、社会协同作用,完善技术工人培养、评价、使用、激励、保障等措施,实现技高者多得、多劳者多得,增强技术工人职业荣誉感、自豪感、获得感,激发技术工人积极性、主动性、创造性。

会议指出,建立城乡居民基本养老保险待遇确定和基础养老金正常调整机制,要按照兜底线、(下转A2版)

新时代 新气象 新作为 十九大精神在保定

戏剧教育传承爱国担当

——保师附校以十九大精神引领教育创新发展

□本报记者 李慧英
通讯员 王维娜

“红岩上红梅开,千里冰霜脚下踩。三九严寒何所惧,一片丹心向阳开……”在保师附校“戏剧节”的舞台上,七年级16班的孩子们近日为全校师生呈现了话剧《红岩》片段。

“胜利属于我们,属于我们党!”舞台上,“江姐”的话语动人心魄。孩子们一个个身着戏服,用红色经典唱响永不磨灭的号角,向革命先辈致敬,挥洒青春演绎着一段跌宕起伏的历史。

精彩的表演赢得阵阵掌声,同学们纷纷表示:“富有真情的唱腔,逼真的舞台布景,以及给人留下无限遐想

的演员动作,使我们仿佛亲身经历了江姐的故事。江姐为了理想敢于牺牲的精神,在任何年代都不过时。”

“15分钟的表演,一张照片也没敢拍,怕一不留神错过最美的瞬间。”七年级16班班主任田云峰说,“总觉得今天很不一样,写几句话,送给逝去的2017,带着孩子们开始无限可能的2018。”当天晚上,他在班级微信群里推送的一首现代诗,看得学生和家长们热泪盈眶。

“通过观看演出,我们的思想再一次被净化。江姐身上焕发出的精神就是爱国主义精神、革命的乐观主义精神和大无畏精神,这是今天我们建设新时代同样需要的精神。”谈到以党的十九大精神为引领创新学校教育,保师附校校长王

淑英有自己独到的见解,“按照党的十九大精神,我们进一步创新教学模式,让学生从被动听课到主动学习,做到学中用、用中学,在历史事件冲突中思考历史,把爱国主义教育渗透到戏剧演出。”

众所周知,保师附校曾培养出吕昌续、闫肃、梁斌、苏叔阳等一代大家。近年来,该校将音乐课与美术课合并开启了戏剧课,并渗透多门课程,由师生自编自演,自己动手制作道具。在一年一度的校园戏剧节中,八年级学生共演出16幕校史剧,4个多小时的演出重现百年名校历史风云,始终突出红色元素和主题。说起戏剧教育所取得的效果,该校教师赵东伟感触颇深:“枯燥的说教容易让孩子们打瞌睡,现在将这些内容融入矛盾冲

突的戏剧情节,加上悲壮激昂的音乐,把历史拉回到身边。无论从课本学习还是培养爱国主义情怀,与填鸭式教育相比,这种创新形式所取得的效果显然更好。”

党的十九大报告明确指出,“深入挖掘中华优秀传统文化蕴含的思想观念、人文精神、道德规范,结合时代要求继承创新,让中华文化展现出永久魅力和时代风采。”保师附校上演的一幕幕红色经典大戏,正是对十九大精神的积极响应,同时也是对“培养什么人”“如何培养人”的积极回应。该校的戏剧教育以百年校史为载体,把社会主义核心价值观有机地融入戏剧课程,体现了基础教育不忘初心、牢记使命,在新时期写好教育奋进之笔的决心。

迈入新时代,风起扬帆正当时。党的十九大描绘了新时代的宏伟蓝图,指明了前进方向,保师附校广大师生在学习中领会十九大精神的核心要义和精髓,在活动中宣传十九大精神,在戏曲表演中传承爱国担当,一步步坚定了为实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗的理想信念。



市旅发委积极搭建旅游扶贫平台

本报讯(记者王金堂)市旅发委将乡村旅游扶贫工程融入景区创建,积极搭建平台,推动富民强县,加快贫困户脱贫致富步伐。

市旅发委紧紧围绕“旅游扶贫、富民强县”这一战略目标,积极搭建四大平台,为地方经济发展提供有力支撑:搭建宣传营销平台,连续两年在北京、天津、山西、内蒙古、辽宁、山东等地举办“京畿胜境·醉美保定”旅游推介招商会,重推京西百渡、北岳恒山、京畿慢城等十大乡村旅游精品线路和涞水县苟各庄村、涞源县插箭岭村、阜平县骆驼湾村等十大最美旅游村镇等优质资源;搭建人才培养平台,自2015年以来,主动通过邀请国家和河北省旅游界知名专家学者,采取集中培训、现场教学和观摩交流相结合的形式,免费培训全市乡村旅游管理者及从业人员达1.6万人次以上,进一步提升乡村旅游从业人员服务理念;搭建品牌创建平台,通过“以奖代补”形式,(下转A2版)

聚焦深化改革

感谢信

保定人民广播电台:
2018年到来之际,首先对贵台多年来给予中央人民广播电台中国之声的大力支持 and 通力合作表示衷心感谢!

过去一年,在包括保定台在内的全国兄弟台大力支持下,中央人民广播电台圆满完成两会特别报道,春运特别直播《温暖回家路》、《新时代新气象新作为》、《我的山水乡愁》、《十九大时光》、《一带一路进行时》特别报道以及十九大特别报道等一系列重大宣传报道任务,让我们的新闻宣传工作迈上新台阶。同时,在众多重大突发事件的报道中,我们也得到了各地宣传部及兄弟台的大力支持和深切理解。

再次感谢贵台及全国兄弟电台的大力支持和鼎力相助。据统计,2017年保定台在中央台新闻发稿年度总分名列前茅,荣获地台“十强”称号。我们希望并坚信,在2018新的一年中我们的合作将取得更大进展。特此祝贺!

中央人民广播电台新闻节目中心
2018年1月10日

两个孩子不幸落入结冰的湖中,家人前去营救也不幸落水,千钧一发之际,3人奋不顾身将落水的5人成功救出……

英雄接力 生死营救

□本报记者 杨虎
通讯员 黄建文

经过多方寻找,1月23日上午,参与望都县冰窟救人的第三位英雄邢文昌终于被找到。

“如果不是他们在冰窟中奋不顾身救了我们,我们5个人的命可能就没了……”被救者王兰芳激动地表达着对王恒、王永建和邢文昌的感激之情。

1月20日下午2时,望都县都山公园湖面上,王兰芳等5人先后落水,危急时刻,王恒、王永建和邢文昌毫不犹豫,携手

接力,生死营救,将落入冰窟的5人全部救出。

时间回到那天午后,4岁的白易博和5岁的张天昊两个小男孩在湖面上玩,冰面突然爆裂,两个孩子掉进水中。张天昊的妈妈张颖和姐姐梦寒赶紧跑过去,还没走到跟前,冰面再次裂开,两人也同时落水。白易博的妈妈王兰芳趴在冰面上一点一点爬着靠近,试图把儿子拉上来,刚刚拉到儿子的小手,冰面瞬间破裂,王兰芳也坠入湖中。5人的哭喊声惊动了岸上人。

这时,正在不远处抱着儿子玩的王恒听到了母亲的呼救:“王恒,快来,有孩子掉

水里了……”28岁的王恒抱着3岁的儿子飞奔到母亲跟前,把儿子递给母亲,衣服都顾不上脱,就奋不顾身跃入水中……

王恒用尽全身的力气赤手敲打冰面,不顾一切地奋力前进着,终于他拉到了一个小孩。他一只手用力揽住孩子,一只手用力划动水面往岸边游。到岸后,他把孩子举起来交给前来接应的王永建,再次往回游。这次,王恒让王兰芳拉住小女孩拽住

自己的衣服,他一手抱着5岁的小天昊,一手用力划水。一个人拽着大小三个人,湿透的衣服愈发沉重,游完十几米的水面,他感到了筋疲力尽。

然而,救人要紧,他没有任何犹豫,第三次返回水中。

当他前进了七八米远时,体力开始不支,冰冷的湖水使他腰部和双腿开始发麻,逐渐失去知觉。(下转A2版)

美丽河北·善美保定